

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 108 (57106)

Суббота, 5 июня 1982 года

Цена 2 коп.



## 60-ЛЕТИЮ СССР— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



миллиона тонн тюменской нефти в сутки, коллектив НГДУ «Федоровскнефть» развернуло социалистическое соревнование за право участвовать в почетной вахте по добыче 150-

миллионной тонны топлива с начала разработки Федоровского и Савинского месторождений.

Выход за этот рубеж ожидается 25 июня. Право нести почетную вахту будет предоставлено передовикам производства, добившимся высоких показателей в соревновании.

Л. ИВАНОВ,  
наш нефт. корр.

## На вахту встанут лучшие

Стремясь достойным трудовым подарком ознаменовать 60-летие образования СССР и приблизить получение

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ —

### Кандидаты принимают наказы избирателей

Большая работа проводится в подразделениях Объединения Героем Социалистического Труда лауреатом Государственной премии СССР Н. У. Жумажановым, первым секретарем горкома ВЛКСМ С. П. Малаховым и старшим геологом объединения Б. Е. Ленде.

Доверенные лица кандидатов в депутаты, секретарь парткома объединения М. Н. Громов, начальник технического отдела объе-

динения Ю. Д. Липиево, механик-геодезист геологической партии № 49 В. К. Куликова и старший геолог объединения Л. М. Тиханкина ознакомили присутствующих с биографиями кандидатов в депутаты, охарактеризовали их нынешнюю производственную и общественную деятельность.

Выступившие перед избирателями Б. М. Пархомович и С. П. Малахов поблагодарили за оказанное им высокое доверие, пришли от представителей общественности ряд наказов.

А. ИЗМАЙЛОВ.

## Растет накал соревнования

СМУ-3 треста Сургутстройгаз занимается обустройством газовых месторождений, строительством жилья и объектов соцкультбыта. Коллектив включился в социалистическое соревнование за достижение добычи на промыслах области в одиннадцатой пятилетке одного миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки.

Слаженное коллектива. Так, участок № 3, руководимый коммунистом В. М. Галкиным, постоянно перевыполняет план строительно-монтажных работ. Этот участок по итогам первого квартала признан лучшим в тресте. Замечательных успехов добился участок № 4, возглавляемый коммунистом А. Я. Барановым. План первого квартала выполнен на 123,5 процента, значительно перекрыты апрельское и майское задания.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллективу управления присуждено переходящее Красное знамя треста Сургутстройгаз.

Свои трудовые достижения труженики управления посвящают приближающемуся юбилею СССР.

О. ИЛЬМЕНСКИЙ,  
секретарь партийного  
бюро СМУ-3.

## РАБОЧИМ ПОСЕЛКАМ—КОМПЛЕКСНУЮ ЗАСТРОЙКУ!

Что прежде всего бросается в глаза новому человеку в Лянторе? Его несоответствие устоявшемуся уже представлению о рабочем поселке временным, неблагоустроенным, неуютном, все эти эпитеты к которому подходят с отрицательной частицей «не». Лянтор, повторяю, этому не соответствовал: довольно чистый, с бетонной дорогой, выполняющей роль главной улицы, и бетонными тротуарами, с вновь высаженными деревьями и одернованной территорией вокруг административного здания нефтегазодобывающего управления, прекрасной финской столовой и хлебопекарней. К тому же, нам повезло, denn выдалася солнечный, молодой весенний ветер гнал волны по темно-синей из-за отраженного в ней неба реке Пим, и чудесный окружающий пейзаж был достойной рамой к портрету народа, рождающегося поселка.

## ПРОТОКОЛ РАЗНОГЛАСИЙ

Конечно, первый вопрос, в который упираются все разговоры о Лянторе, его настоящем и будущем,— жилье. Но, пожалуй, еще более острый дефицит, испытываемый сегодня лянторцами,— это социально-бытовой, культурный. Сегодня в поселке нет школы, детских садов, аптек, больниц...

Проще сказать что есть, что уже успели построить: четыре общежития, хлебопекарню, два магазина, овощехранилище. А в нынешнем году назначен ввод школы, детского сада, продовольственного магазина, двух столовых, клуба. Хозяин поселка — НГДУ Лянторнефть выступает заказчиком, в качестве генерального подрядчика трест Сургутнефтепромстрой.

Как же реализуется напряженная программа капитального строительства? При остройшей жилищной проблеме нефтяники не получили в прошлом году почты

половину заветных «квадратов»: вместо запланированных 24,6 тысячи метров жилья было построено 14,5 тысяч. В этом году темпы жилищного строительства вместо того, чтобы идти по нарастающей, похожи на прошлогодние: в первом квартале сдана треть необходимых тысяч квадратных метров.

минут, до более крупных: о вводе канализационных очистных сооружений, о завозе грунта для отсыпки будущих стройплощадок первого микрорайона, о строительстве подъездных дорог. И с первых же минут выявилась ненасыщаемость действий заказчика и генподрядчика, отсутствие взаимопонимания. Привычно упрекали строителей в срыве утвержденных графиков, а те, столь же привычно ссылаясь на отсутствие необходимой проектно-сметной документации, оборудования, материалов, тут же называли новые сроки и обещали их выполнить. Карапаш протоколиста в недоумении застывал над бумагой: так что же все-таки записывать?

Непримиримую позицию — по обе стороны стола — заняли заместитель управляющего трестом Сургутнефтепромстрой Н. А. Маас и заместитель начальника НГДУ по капстроительству Э. С. Поляков. Если первый ссыпал на различного рода документы обвинял заказчика в том, что не на все объекты выданы технические документы и чертежи, целый ряд из них не принят к финансированию, не укомплектован оборудованием, то второй категорично утверждал: «Выданы, приняты, укомплектованы». Понять суть дела было трудно. Создавалось впечатление, что играет плохой оркестр, в котором каждый музыкант, исполняя свою партию, мало прислушивается к голосу соседа. Слаженно го оркестра не получилось и потому, что дирижера-то по сути дела не было: начальник НГДУ в шутку заявил о своей некомпетентности в делах строительных, давая понять, что его

основное дело — добывать нефть.

После нескольких часов заседания его участники все же наметили единый срок окончания работ на важнейших пусковых объектах года — школе и детском саду. Строители твердо заверили, что к первому августа школа будет сдана «под ключ».

Не умаляя вины строителей за срывы рабочих графиков, отступления от проекта и прочая, и прочая, все же хочется сказать, что позиция в вопросах застройки заказчика вызывает по меньшей мере удивление. Здесь он — хозяин поселка, он — в ответе за все. И за темпы строительно-монтажных работ тоже, причем особенно большая ответственность ложится на него при подготовке строительства. На XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев отмечал, что сегодня в рапортах с мест выполнении государственных заданий, вводе новых промышленных объектов обычно не указывается, что сделано для тех, кто здесь будет непосредственно работать, сколько построено жилья, детских садов, школ, библиотек. Давайте условимся, подчеркнул он, считать такие рапорты действительными лишь в том случае, если выполняется также и предусмотренная планом программы жилищного и культурно-бытового строительства на объекте.

Лянтор — центр обустройства большой группы месторождений — может и должна стать самым удобным и благоустроенным поселком района.

А. ПОХОДЕНКО,

# За все в ответе

В нашей жизни нет практически дел, которыми в той или иной степени не занимались бы местные Советы — наиболее близко стоящие к населению органы государственной власти. В соответствии с установками XXVI съезда КПСС и своими широкими полномочиями они выступают сегодня боевыми организаторами масс в выполнении намеченных партией планов, успешно решают проблемы экономики и культуры, все большее внимание уделяют контролю и координации деятельности расположенных на их территории предприятий союзного и республиканского подчинения в области жилищно-коммунального строительства, благоустройства, бытового обслуживания населения.

На сессиях Советов, на заседаниях их исполнкомов теперь чаще, чем прежде, рассматриваются вопросы, связанные с перспективой развития городов, районов, поселков и сел. В минувшем году в повестку дня сессий местных Советов было включено 832 тысячи таких вопросов.

В деятельности Советов все большее развитие получают принципы гласности. В прошлом году подавляющее число исполнкомов отчиталось о своей работе на собраниях граждан по месту жительства перед коллективами трудящихся. Состоялось 356 тысяч таких собраний, на которых присутствовало 58 миллионов человек. Отчитывались о своей работе и отделы, управления исполнкомов. На собраниях, где слушались их отчеты, сотни тысяч жителей городов и сел выступали с критикой недостатков в развитии экономики, быта и культуры, с предложениями и пожеланиями. Это важный показатель усиления влияния масс на работу органов власти на местах.

На собраниях, проходивших в стране накануне предыдущих выборов в местные Советы, избирателями было дано 796 тысяч наказов. Большинство из них уже выполнено.

Целеустремленно работают постоянные комиссии Советов. Опираясь на широкий внештатный актив, они руководят домовыми и уличными комитетами, женскими советами, добровольными народными дружинами, родительскими комитетами, другими общественными организациями, на счету которых много полезных дел, связанных с благоустройством городов и сел, эксплуатацией государственного жилого фонда, воспитанием граждан в духе соблюдения законности и правил социалистического общежития.

Сейчас в исполнкомах городских районных Советов имеется 10.679 внештатных отделов. В них на общественных началах работают 89.309 человек. Кроме того, в штатных отделах исполнкомов безвозмездно трудятся 424 тысячи инспекторов. Всего же народные депутаты объединяют вокруг себя почти 31 миллион добровольных помощников. Политическая активность трудящихся увеличивает возможности администрации-управленческих органов, расширяет сферу деятельности Советов, в значительной степени разнообразит формы их работы. Это одно из величайших завоеваний советского общества.

Опыт показывает, что роль Советов в нашей жизни постоянно растет, расширяются и их полномочия. ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в минувшем году приняли постановление «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве». Оно направлено на расширение координационных и контрольных функций Советов, усиление их влияния на повышение эффективности работы объединений, предприятий и организаций, расположенных на территории Советов, на улучшение условий труда и быта советских людей. Советам предоставляется право принимать участие в разработке той части планов неподведомственных им предприятий и организаций, которая затрагивает интересы экономического и социального развития соответствующего региона. Возрастает роль Советов и в организации строительства жилья, объектов коммунального хозяйства, культурно-бытового назначения, кем бы это строительство ни осуществлялось.

Расширяется финансовая база местных Советов за счет дополнительных отчислений от платежей в бюджет предприятий союзного и республиканского подчинения. Постановлением намечено также увеличить число подведомственных Советам предприятий.

Таким образом, Советы народных депутатов получили новые возможности для решения важных задач — улучшения обслуживания людей, реализации продовольственной программы, увеличения выпуска товаров широкого потребления, выполнения планов строительства жилья.

Т. АРХИПОВА,  
кандидат исторических наук.

ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

# В авангарде — коммунисты

В коллективе треста Спецнефтегазстрой большое внимание уделяется важнейшим постановлениям партии и правительства, направленным на стройкую экономию топливно-энергетических ресурсов, металла, строительных материалов, борьбу за бережное отношение к технике и оборудованию.

Во всех подразделениях треста проведены совещания, рабочие собрания, единые политдни на тему: «Экономике — быть экономной». На собраниях заслушаны работники экономических служб, специалисты управлений, бригадиры о состоянии работы в коллективах по экономии и бережливости.

В ходе подготовки собраний всесотрудничества обсуждения вопросов экономии было подано более 50 рационализаторских предложений, из которых 41 реализовано. Условно-годовая экономия от их внедрения составляет 161,1 тысячу рублей.

Наш внештатный корреспондент Л. ФРОЛОВА побеседовал с главным инженером управления теплоизоляционных работ Н. Я. ТАРАНЕНКО об основных вопросах, касающихся работы коллектива данного управления треста Спецнефтегазстрой в борьбе за экономию и бережливость. Газета предлагает это интервью вниманию читателей.

— Николай Яковлевич, борьба за бережливость какова роль коммунистов и экономии?

— Мы работаем, как

очень большой рассредоточенности объектов, при сложной транспортной схеме. Поэтому наши коммунисты, общественные организации считают одной из основных задач не допустить потерь материалов, обеспечить их сохранность и экономное расходование.

Достижаем этого различными способами. На объект, к примеру, ставим завозить изделия высокой заводской готовности, в ряде случаев — крупненчных размеров. Завоз осуществляется в соответствии с неделевой потребностью. За этим строго следят коммунисты Н. Ф. Яроцкий и Л. Г. Боровая.

Не секрет, что рациональное использование материалов во многом зависит от применяемой технологии производства изделий. Очень большое

внимание именно совершенствованию этой технологии уделяют у нас члены КПСС В. Д. Обиход и бригадир А. М. Гусаченко.

Неоденимую помощь оказывают постройкам, общественное конструкторское бюро и другие общественные органы. С их помощью выявлено и внедряется 11 предложений.

В частности, общественное конструкторское бюро разработало контейнеры, механизированные формы, склады для хранения материалов, различные приспособления, обеспечивающие их сохранность.

— Охарактеризуйте, пожалуйста, основные предложения, которые, на ваш взгляд, имеют наибольшее значение.

— Как я уже говорил, внедрение передовой технологии — основной рычаг в экономике. Нам удалось с помощью института «СИБНИИгазстрой» разработать шnekовый смеситель. Это позволило полностью механизировать технологическую линию изготовления скрепул.

Очень эффективны предложения мы считаем

ем подогрев, автоматическое регулирование температуры компонентов и подачи их в постам формовки, что позволяет вести разлив компонентов без потерь. Экономический эффект от внедрения составляет 12.033 рубля.

Бригады изолировщиков П. В. Павлюка и комплектовщиков В. Ф. Григоренко предложили контейнерный способ хранения и доставки теплоизоляционных изделий на объект. В результате сократились перевозки, а среднегодовой эффект составил 923 рубля.

Бригада коммуниста В. К. Курочкина организовала изготовление колодцев пожарных водопроводов и их гидроизоляцию в цеховых условиях. Тоже очень ценные предложения, которые сами же члены бригады и осуществляют.

— Конечно, в управлении, как и во всех подразделениях треста, имеются специальные мероприятия и планы по экономии и бережливости.

— А как же у вас организован контроль за их выполнением?

— Наш секретарь партбюро С. Ю. Иващенко работает начальником ПТО управления. В этом отделе и накапливаются сведения о выполнении мероприятий по экономии. Данные обрабатываются, доводятся до исполнителей, отдельные пункты, если идут срывы, особенно тщательно берутся под контроль. Нередко для принятия оперативных мер по внедрению предложений в производство коммунисты обращаются в ведущие отделы и службы треста, партбюро. Ежемесячно готовятся материалы для подведения итогов работы бригад в данном направлении.

— Николай Яковлевич, в вашем рассказе четко выступает роль бригад в экономии расходовании всех видов материальных ресурсов, действенном соревновании за экономию. В управлении, видимо, взят на это особо серьезный курс?

— Иначе и быть не может. Мы считаем, что несомненно первостепенное значение бригад в успехе любого дела. Тем более — в борьбе за экономию и бережливость.



## ИЗ ТЕПЛИЦЫ НА БУРОВУЮ

Коллектив Сургутской вышкомонтажной конторы с большим интересом ознакомился с докладом товарища Л. И. Брежнева и постановлением майского Пленума ЦК КПСС о продовольственной программе страны. Они ярко отражают постоянную заботу нашей партии об удовлетворении жизненных запросов советских людей, о развитии одной из важнейших отраслей народного хозяйства — сельскохозяйственного производства.

В ответ на это вышкомонтажники, как и другие подразделения объединения «Обненфетегазгеология», изыскивают резервы для того, чтобы обратить их в плоды пашни и грядок для стола тружеников предприятия. Между конторой и тепличным комбинатом треста Сургутгазстрой заключен договор о сотрудничестве. Вышкомонтажники взялись сдать овощеводам в июне пленочную теплицу полезной площадью в 300 квадратных метров. А тепличники обязались с каждого квадратного метра снять урожай ранних овощей не меньше, чем по 7,5 килограмма с единицы площади, сдать их в столовые, которые находятся на буровых вышкомонтажной конторы.

А. СИБИРЯКОВ.

Сегодня—Всемирный день  
охраны окружающей среды

## И ты — хозяин

В нефтегазодобывающем управлении Сургутнефть состоялся патрхозактив, обсудивший вопросы рационального использования топливно-энергетических ресурсов и охраны окружающей среды. С докладом выступил начальник центральной технологической службы Б. М. Захаров.

Выступившие в приемах начальники цехов Т. Червяков, Щеглов, Гафиуллин, Голубев рассказали об основных причинах загрязнения площадей и водоемов, порывах трубопроводов, неаккуратной заправке техники. Единодушным было мнение о необходимости улучшения природоохранной работы. Под этим подразумевается не только контроль за выполнением мероприятий, но и широкое развертывание массово-разъяснительной работы, улучшение планирования, активизация инженерной мысли, опережающее строительство очистных соору-

Д. ДАНИЛЕНКО,  
начальник отдела охраны окружающей среды  
производственного  
объединения  
Сургутнефтеагаз.

## Выходили лосенка

Тайга на Ягунском месторождении до сих пор сохраняет свой первозданный вид, если не считать нескольких буровых вышек, которыми ведется разведка недр. Работая в глубинке, геологи ежедневно бывают осыпками многих разнообразных явлений из жизни лесных обитателей. Однако такое даже для бывалого бурового мастера В. С. Соловьева, на чьем объекте произошел этот случай, было в диковинку.

Проголодавшийся в зиму хищник окрестных мест, медведь, чье рычание приходилось слышать буровикам светлыми ночами, погнался за лосихой, которая вот-вот должна была принести теленка. Не в силах убежать от хищного зверя, лосиха кинулась на буровую к людям. К сожалению, ей не удалось спастись. Пробегая по вырубке возле людского жилья, она с какой-то полластной лишь природе силой продолжения

А. БЕРЕЗОВ.

надцати из них Сургутским лесхозом будут предъявлены штрафные санкции.

Основные нарушения, о которых постоянно говорится каждый год, — брошенная в хаотическом беспорядке или в виде завалов древесина. Все

## Безобидный костер

Уже к первомайским праздникам установилась в нашем крае сухая и теплая погода. Люди, естественно, в выходные и праздничные дни стали проводить свой отдых на природе. Желание подышать свежим воздухом, набраться сил перед предстоящим рабочим днем похвально. Но зачем же разводить костры, ведь правилами пожарной безопасности в лесу делать это строго запрещено. Но коли уж возникла необходимость в костре, не забудьте потушить его. Так нет же, сплошь и рядом остаются не потушенными костры, а отсюда — причина большинства пожаров.

В прошлом году на территории Сургутского лесхоза возникло 55 лесных пожаров, затраты на об

наружение и тушение их составили 38 тысяч рублей. Это, так скажем, прямые затраты, но кто подсчитает ущерб, нанесенный природе за уничтоженный растительный и животный мир? Если в прошлое лето первые загорания в лесу были отмечены в середине июня, то нынче — на полтора месяца раньше.

По долгосрочному прогнозу лето нынешнего года ожидается сухим и жарким. Поэтому мы должны сделать все, чтобы лесные пожары, а следовательно, и ущерб от них свели до минимума. Подготовку к пожароопасному сезону лесхозы начали уже в начале года. Подведены итоги, намечены профилактические мероприятия.

В апреле приняты ре-

шения областного, городского и районного исполнкомов «О мерах по охране лесов». Созданы комиссии по борьбе с лесными пожарами. Утверждены оперативные планы тушения пожаров по лесхозам, определена численность авиапожарных команд по предприятиям, графики выделения транспорта, закреплены участки за организациями и предприятиями. Рекомендовано отделам народного образования провести во всех школах города и района беседы с учащимися об охране лесов от пожаров.

Лесные пожары — это стихийное бедствие, и справиться с ними, если они принимают угрожающий характер, своими, сравнительно малочисленными силами лесной

охране и авиаотряду не под силу. Поэтому просим всех граждан осторожнее обращаться с огнем в лесу, а заметив пожар, не допускать его распространения на значительные площади.

А то у нас бывает и так: в лесу работает крупная организация, располагающая сложной современной техникой и рабочей силой, а заметив рядом пожар, работники ее начинают авонить в пожарную часть, авиаотделение, не учитывая того, что своими самолетами мы не располагаем, что ночью они не летают. И в результате пожар распространяется на большие площади, после чего приходится привлекать значительные силы для его ликвидации, в том числе и из этой же организации.

Н. ЗИНЧЕНКО,  
директор Сургутского лесхоза.



Н. ШАКУРА  
О САМОМ  
ДОРОГОМ

## СОХРАНИТЬ ДЕРЕВЬЯ

Кому приходилось бывать в здании управления НГДУ Сургутнефть, особенно летом, те, очевидно, обратили внимание, что оно утопает в зелени. И ведет к нему аккуратная зеленая аллея, покрытая бетонными плитами.

Это — дело рук работников управления, которые высаживали деревья и кустарники, с любовью ухаживали за ними многие годы. И вот, спустя более десятка лет, маленькие бересклеты и топольки поднялись выше двухэтажного здания.

А теперь этим насаждениям грозят уничтожение. И все из-за того, что решено строить напротив здания НГДУ магазин «Мебель». Строители уже обнесли забором будущую площадку, причем в зону ее попала аллея с бетонной дорожкой, так что подходит к зданию НГДУ оказался перекрыт со всех сторон. Чтобы построить магазин, придется вырубить большую часть зеленых насаждений.

Г. РЫБЬЯКОВА.

Блистают робкие  
зарницы,  
Леса раскинулись  
окрест,  
На все лады играют  
птицы,  
Как крепко спаянный  
окрест.  
Полна фантазии  
природа...  
И по привычке кровей,  
все годы  
Не умолкает соловей.  
И в этом песенном  
разливе,  
Где нет коварства,  
лести, зла,  
Природа нежно и  
красиво  
В сердца зовущие  
вашла.

Предъявляя набатно визу  
И значимость утверждя,  
Уронила тучка внизу  
Капли первого дожда,  
Умывает всех  
прохожих,

Лес, траву, дорогу, дом,  
И стою я с ними тоже  
Под серебряным  
дождем.

Лишь только алеет  
восход,  
Лишь только проснутся  
ветра,  
Речную таинственность  
вод  
Уже бороздят катера.  
А росы умыли асфальт,  
Который прижался к  
реке,  
И кажется ближко  
даль,

А близкое там, вдалеке.  
На небе робеющий свет  
Лишь только наносит  
штрихи.  
Природа — великий  
поэт,  
Красивые пишет стихи,

В тихий вечер уйду на  
удачу.  
По росе босиком  
пробегу.

Может, звездочку месяца  
запрячет  
В молчаливом уснувшем  
стогу.

Выйдут ивы, как стая  
русаек,  
Свой печальный играет  
хоровод.

Где-то птица восхлике  
устала,  
Может, друга к себе  
позовет.  
И забудутся все  
передряги,

Все заботы прошедшего  
дня.  
Только ветер старинные  
саги  
Тихо-тихо прочтет для  
меня.

## Животворная сила

Нет необходимости описывать, какое вредное влияние на рыболовецкие водоемы оказывает загрязнение их нефтепродуктами и другими веществами. Основными загрязнителями являются предприятия нефтяной промышленности.

Только за первый квартал этого года инспекторским составом выявлено 158 наруше-

ний Положения об охране рыбных запасов. Очень часто ответственные и должностные лица не выполняют водохранилища рыбных богатств, союзника отменных урожаев, необходимого спутника тысяч производственных процессов, а главное — просто воды, без которой не может быть жизни.

М. КОПОТИЛОВА,  
районный инспектор  
по санитарной охране  
водоемов.

Сургутнефтепромстрой. Не убирает свою древесину и мхоколония № 111. У всех одно оправдание: таковы, мол, условия работы, иначе нельзя.

А работать иначе можно: планы выполнять и о природе не забывать. Так делают эстонские строители автодорог. Рабочие треста Эстсургутдорстрой (управляющий А. Я. Рачинский) вырубку трасс под автодороги производят, как профессиональ-

ные лесозаготовители. Вся древесина трелется в штабели и своевременно вывозится на переработку. У них есть свои пилорамы. Так что лес для собственных нужд эстонцы не кидают из других мест, как это делают многие организации, работающие в одинаковых с ними условиях.

Н. МУФАХАРОВ,  
лесничий Пимского лесничества.

## Сглянитесь на соседей

В мае Пимским лесничеством было проведено освидетельствование мест рубок по лесопарковым билетам прошлого года. Результаты проверок не радуют. Так, НГДУ Лянторнефть был выписан 21 лесопарковый билет под обустройством различных объектов. Но оди-

го способствует резкому повышению пожарной опасности в лесу, создает благоприятные предпосылки для очагов размножения вредителей и болезней леса.

И большая часть нарушений приходится на подрядчика НГДУ Лянторнефть — СУ-82 треста

